

厦门医学院附属口腔医院科教综合楼奠基开工

规划病床60张,涵盖医教研高标准配套设施

12月15日上午,厦门医学院附属口腔医院(以下简称:附属口腔医院)科教综合楼项目奠基仪式举行。厦门市人民政府、厦门市卫健委、厦门医学院、厦门市医疗保障局、厦门市科技局等单位领导,附属口腔医院领导班子、中层干部以及项目各参建单位负责人等出席奠基仪式。附属口腔医院党委副书记、院长黄文霞主持仪式。

黄文霞院长表示,附属口腔医院一直贯彻“医疗立院、教学兴院、科研强院”的核心理念,在口腔医疗领域不断深耕,取得了一定成绩。为了进一步提高医院科研教学条件,推进医院发展,医院建设科教综合楼。科教综合楼建成后,将有效提升医院的科研教学条件,为医院高质量发展奠定基础,对促进厦门口腔医疗卫生教育事业的全面发展亦有着积极意义。

近年来,口腔医院在市委、市政府以及相关主管部门的领导和支持下,积极深



化医改,持续强化医院管理及内涵建设,医疗技术不断提高,医疗服务不断改善,医院的整体水平有了较大幅度的提高。此次科教综合楼的开工建设,是医院学科建设史上的一件大事,也是推动院校融合的一项重要举措,有助于推动厦门口腔医学教育水平和研究水平再上一个新的台阶。

在热烈的掌声中,与会领导、嘉宾共同为奠基石碑培土,宣告项目建设的正式启动,开启了医院发展建设的新篇章。

关于科教综合用房项目

厦门医学院附属口腔医院科教综合用房项目位于厦门市吕岭路1309号北侧,现医院蔡塘院区内,主要建设一栋地上十九层、地下二层的科研教学综合用房。项目总用地面积11139.309平方米,总建筑面积36159.14平方米,其中:地上建筑面积25782.83平方米,地下建筑面积10376.31平方米,302个机动车位。2022年12月开工建设,计划2025年投入使用。

该项目按照医教研三

位一体目标定位建设,总体规划病床60张。采用高标准医疗配套,涵盖门诊部、住院部、科研教学室、医技、保障配套设施等。

口腔学科建设重地

打造医教研融合“新标杆”

厦门医学院附属口腔医院作为闽西南重要的口腔学科建设重地,近年来医院开拓进取,在医教研方面不断发力,辐射带动闽西南地区口腔医疗和保健事业的发展。该院已拥有2个市级重点学科,获批省级临床重点专科培育建

设项目,是国家住院医师规范化培训基地、厦门市口腔医学质控中心挂靠单位、厦门市口腔医学会牵头单位,并建设了厦门市口腔疾病诊疗重点实验室。

在国家卫健委公布的2020年度全国三级公立医院绩效考核成绩中,该院排名第17位,排名连续三年上升;2021年中国医院科技量值(STEM)口腔医学排名中,医院位列第63位,五年总科技量值排名第69位;2021年度全国公立医院满意度调查,医院全省门诊患者满意度位列第21名。

随着科教综合用房项目的奠基开建,医院迎来了发展里程中的新契机。接下来,医院将继续按照中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,紧盯既定目标节点,确保施工安全,高质量、高效率全面加快项目建设,早建成、早投用,为医院科研、教学、医疗工作再上新台阶提供硬件保障。

(廖小勇 潘妍 谢丽玲)

福建医大公卫学院举办第三届公卫冬季论坛

□本报记者 林颖
通讯员 黄鸿峰

12月8—9日,福建医科大学公共卫生学院在上街校区举办第三届公共卫生冬季论坛。本次论坛由国际场、国内场两个部分组成,邀请国内外

18名知名专家学者作专题讲座,同时开通线上实时直播,吸引国内外相关专业人员13万多人次收看。福建医科大学校长林旭教授、副校长叶为民教授出席论坛。

国际场会议旨在推动

公共卫生领域国际间的交流与合作,共建国际化科研合作项目,打造具有国际影响力的科研平台。

国内场会议立足我国公共卫生事业现状,对我国公共卫生事业的发展前景进行讨论。

第二届中国卫生健康服务体系创新高高峰论坛举办

□本报记者 刘碧华

2022年12月15—16日,第二届中国卫生健康服务体系创新高高峰论坛(PCIC 2022)于线上成功召开。此次论坛由中国医药教育协会、中国健康促进基金

会联合主办,由艾社康发起并承办。论坛携手辉瑞、阿斯利康、强生、艾伯维、诺华、百济神州等多家行业领军企业,联合邀请了50余位国内外相关部门领导、专家与产业领袖通过线上相聚云端。

本次论坛得到了人民日报健康客户端的首席媒体支持,携手包括福建卫生报在内的10余家媒体平台同步全程线上直播,累计观看数超200万人次。

公立医院满意度调查 漳州人民医院斩获佳绩

□本报记者 李丽娟
通讯员 洪君婷

近日,福建省卫生健康委员会公布2022年度全省公立医院满意度调查结果,漳州市人民医院荣获2022年度全省196所公立

医院患者第三方满意度调查总体得分全省排名第五、全市排名第一的好成绩。

漳州市人民医院深入开展公立医院“暖心服务”行动,率先从解决群

众就医的“身边小问题”入手,坚持问题导向,消痛点、解难点、疏堵点,全院医疗服务综合水平得到由表及里、由外而内的全面系统性、整体性提升。



灵活就业人员如何缴纳医保?

□本报记者 丁婷玟

没有单位为之统一缴纳职工医保的个体劳动者或自由职业者,比如自媒体创作者,该如何缴纳医保?

省医保局有关负责人表示,职工医保缴费水平比城乡居民医保高,医保待遇也相对较高。一般来说,职工医保一年缴纳费用大概几千元,城乡居民医保一年大概几百元。灵活就业人员可以根据自身情况,选择职工医保或居民医保的其中一种来参保。

如果想以灵活就业人员身份参加职工医保,可以通过闽政通APP、“福建医疗保障”小程序在线办理参保登记,也可以到医保经办窗口办理。以福州市为例,根据2022年7月1日起执行的福州职工医保缴费基数标准,福州市的灵活就业人员参加职工医疗保险,月缴费基数为3992元,其中职工医疗保险费按10%的

费率缴纳,月缴费金额为399.2元。福州市参保人员可以在申请参保次日后携带身份证、通知单到农业银行储蓄网点足额存入本年度应缴医保费用,委托银行扣缴。

如果灵活就业人员选择参加城乡居民医保,先在闽政通APP、“福建医疗保障”小程序等线上渠道申请参保,也可以到医保经办窗口办理登记,完成参保申请后,再通过税务部门提供的闽税通APP、福建税务微信公众号等渠道缴费。

因全省各地医保政策不同,灵活就业人员参保缴费标准和缴费方式有所差异,具体情况请咨询参保地医保经办机构。

了解更多的医保知识可以关注“福建医疗保障”微信视频号、官方抖音号。“福建医疗保障”每周更新权威医保资讯,守护人民健康。